



建德发布



今日建德

www.jdnews.com.cn  
新闻热线: 0571—

64711111

2019年1月  
星期三

2

今日8版 第3541期  
农历戊戌年十一月廿七

本报投稿邮箱: 2306041616@qq.com

建德天气

今天阴天,部分地区有小雨,偏东风2-3级,今天最高气温5到6℃,明天最低气温1到2℃。

建德市气象台提供

## 全域旅游富民美乡

## 打造乡村振兴新模式

本报讯 人均收入从2004年的3880元增长到2017年的35400元,在“生态立乡、旅游兴乡”的发展战略下,十多年来长兴县水口乡村民的收入增长了近十倍。近年来,长兴的乡村旅游业迅速崛起,逐步形成了长兴特色的乡村旅游发展道路,探索出了乡村振兴的新路径。

水口乡地处苏浙皖三省交界,区域面积80平方公里,有着千年的茶文化底蕴。一进入水口乡,各类“农庄”“饭庄”的招牌比比皆是。来到水口乡顾渚村,青山绿水相互映衬,苍翠的竹海随风起伏荡漾,一幢幢中式风格的小洋楼鳞次栉比,许多游客或围坐在霸王湖畔闲谈赏景,或三五成群在村中散步。“这些游客大部分来自上海,只要凑够10人,我们的车队直接上门接送。”水口乡景区综合治理办公室工作人员冯乐萍介绍说。吃住在水口,游玩在周边,价廉物美的土特产、宁静秀美的自然风光吸引了络绎不绝的游客。上海的郭女士已经是第四次来水口了,她收集了一些农家乐的名片,下次想来了,一个电话就有专车接送。

水口的乡村旅游起步于2000年,十多年来,逐步探索出一条从“农家乐”到“乡村旅游”再到“乡村度假”并向“乡村生活”转型的乡村旅游发展之路,形成了完备的“吃、住、行、游、购、娱”服务体系,成为长三角地区规模最大的乡村旅游集聚区。在乡村旅游的发展中,水口乡摒弃了政府大包大揽的模式,而是以协会自治的形式,组建了农家乐车队,实现了长兴独有的“家门口接送”一站式服务。据统计,2017年水口乡接待游客近315万人次,同比增长5%,仅农家乐休闲旅游业即实现旅游收入7.9亿元、同比增长16.2%,农家乐户均收入增加30%。

近年来,水口乡坚定不移实施“生态立乡、旅游兴乡”发展战略,大力推进景区建设,逐步形成独具特色的乡村旅游发展道路。当地以悬臼自然村为试点,以治脏、治乱、治堵、治房、治水“五治”为重点,通过“拆除一批、提升一批、建设一批、整改一批”的方法,实施了核心景区整治提升工作,打造高质量的全域景区环境。违建被拆除,农家乐按照一户一策进行改造提升,车道被拓宽,人车分流让交通更有序……山水亭台与农家小屋交相辉映,呈现出一派迷人的乡村风景。

在整治提升过程中,群众感受到整治提升带来的效益,从原来“向山向水要资源”变为“爱山护水保环境”。如今的水口,乡村旅游体系日趋成熟,群众增收致富的渠道逐渐拓宽, (下转第3版)

学习先进 加快发展

## 市政府与市政协召开联席会议

本报讯 2018年12月29日上午,市政府与市政协召开联席会议。市领导朱欢、孟关良、张早林、夏喜生、钱晓华、程旭、严凌云、叶志高、徐亚娟出席会议。

市长朱欢通报了2018年市政府工作情况,并感谢市政协对政府工作的支持。朱欢说,2018年,面对严峻复杂的国内外环境和艰巨繁重的发展任务,在市委的坚强领导和市政协的大力支持下,我们牢牢把握稳中求进工作总基调,主动适应新常态,扎实推进各项工作落实,经济社会保持了持续稳定健康的发展态势,各项主体经济指标完成情况居省、杭州市前列。过去一年,市政协围绕中心、服务大局,认真履职、扎实工作,对政府工作给予了大力支持,为全市经济社会

发展作出了重要贡献。

朱欢指出,2019年是加快建德新崛起的关键之年,如何更好融入高铁时代,加快我市经济转型发展,需要我们进一步坚定信心、同心同向、真抓实干。新的一年,希望市政协一如既往给予大力支持,帮助政府找短板、找问题、找不足,着力为政府决策贡献更多才智,着力为政府建设实行更强监督,着力为政府工作汇聚更多能量,合力推动全市工作取得新成效。市政府将一如既往支持政协职能的履行,主动加强协商交流,自觉接受民主监督,积极支持参政议政。他同时希望市政协围绕2019年工作思路和重点,就“完善政府性投资项目生成机制和决策机制、加快数字经济发展、化工行业改造提升、供给侧

改革背景下建德标准化工作、通航产业链延伸、农业产业发展方向及政策支持、大花园建设及推动万村景区化工作、医养结合养老服务体系”等八个课题,帮助政府进行重点调研。

受市政协主席吴铁民委托,市政协党组副书记、副主席程旭通报了市政协2018年主要工作和2019年工作思路及设想。程旭说,2018年,市政协紧紧围绕市委、市政府中心工作,以助推“乡村振兴战略”为主线,突出乡村振兴、项目推进、环境治理、民生保障等方面重点尽心履职。2019年,市政协将继续助力“乡村振兴战略”,服务实体经济发展,推进民生工作落实,适时开展履职“回头看”,发挥政协特色优势。 (记者 宋胜清)

## 我市迎来新年首个高铁旅游团

元旦当天,我市迎来新年首个高铁旅游团。150余名来自黄山市的游客游览了草莓小镇、大慈岩、新叶古村、江南大冰洞、灵栖洞等全域旅游景点。

据组团社负责人介绍,这是杭黄高铁开通后首批从黄山到建德的旅游团,接下来将组织更多的黄山及全国游客乘高铁来建德旅游。

(通讯员 方娟)

### 建德旅游新崛起



## “两治一整”亮剑白章线

本报讯 去年,通过“两治一整”专项整治,车辆号牌污损、“抛洒滴漏”以及超载超限等交通乱象得到有力遏制,320国道环境有了明显改观。为确保公路整洁、畅通、有序、安全和美丽,近日,市交通运输局、交警大队等部门联合执法,在白章线沿线开展“两治一整”专项行动,改善路面环境。

白章线长54.282公里,经过新安江街道、洋溪街道、下涯镇、高铁新区、梅城镇和大洋镇等多个乡镇(街道),沿途风景秀丽,曾被民间评为我市最美公路。美中不足的是,白章线沿途工地多、车辆多、事故多,公路污染现象较为突出。

2018年12月24日上午,交警在白章线拦下了多辆大货车,这些大货车车身满是灰尘,连号牌都被掩盖住了。接受教育后,货车司机

用拖把把号牌、反光标志擦拭干净,并承诺下次不再出现同类问题后才能上路。梅城交警中队副指导员吴鹏飞告诉记者,白章线沿路工程项目多,大货车车流量较大,而且不按规定装载的现象比较严重。对此,2018年12月17—23日,交通、交警、城管、住建、国土、高铁新区管委会、沿线乡镇(街道)开展了为期一周的白章线“两治一整”专项整治行动。“我们定期和不定期错时上路巡查,查处各类交通违法行为。对不按统一栏板高度、统一覆盖油布、车身反光标志跟放大号牌统一清晰的‘三统一’标准的车辆进行处罚,责令其恢复标准后予以放行。”吴鹏飞表示,专项整治结束后他们还将继续坚持“三统一”的标准,适时开展错时整治,维护白章线交通秩序。

在建金高速一标段路口,记者看到连接白章线的20多米长的道路已经完成了硬化。市公路段杨村桥路政中队管理员叶有清说,原本该路口并未硬化,大货车进出工地会带出很多黄泥,雨天一地泥泞,晴天则是漫天的灰尘。距此不远处的一标段另一路口和二标段路口已经完成路面硬化,但未安装冲洗设备,同样存在扬尘、地面污泥的问题。针对该问题,2018年12月14日,市交通运输局、交警大队联合约谈白章线公路沿线的沙场、建金高速公路等施工单位项目负责人,要求施工单位严格按照“两治一整”要求落实整改, (下转第3版)

## 重点关注